
GOLF I KOLDING
Nr. 8 • Efterår/Vinter 2025



Endnu en golfsæson nærmer sig sin afslutning.

Mange har måske allerede sat køllerne væk for 
vinteren og drømmer sig nu tilbage til årets bedste 
sommerrunde, som blev gået i korte rør og polo - og 
med ekstra mange meters rul på fairway. 

For andre stopper sæsonen aldrig; man spiller måske 
vintergolf på 9-hulsbanen eller trækker indendøre i 
Golf Lounge eller i Padel Club i sydbyen, hvor der 
altid er tørvejr og det samtidigt er så godt som 
umuligt at miste sin bold. 

Der er (som jeg ser det) umiddelbart to alternativer 
til at spille golf i kulden; den ene nævnt ovenfor, 
hvor man spiller på en Trackmann simulator 
indendøre, noget som har vundet stort indpas over 
hele verden de senere år. 

Den anden er at pakke kufferten og drage sydpå, 
hvor man stadig kan spille golf uden flere lag tøj på 
kroppen. Det har jeg selv gjort for nyligt og det er 
der kommet et lille indlæg ud af, som du kan læse fra 
side 18 og frem.

Men som nævnt så vil det for mange være slut for 
golfsæsonen 2025. Dermed er dette også det sidste 
Golf i Kolding for i år. Og måske for altid. 

Vi har nu et par gange forsøgt at løbe initiativet i 
gang, men undertegnede skal ikke være bleg for at 
indrømme, at det er mere end svært. 

For det er egentligt ganske enkelt; der findes ikke 
noget medlemsblad uden indhold. Og det indhold 
skabes bedst af medlemmerne selv. Medlemmer, som 
har noget på hjerte, noget som de gerne vil dele. De 
forskellige udvalg og klubber-i-klubben, som vil 
fortælle om det, der er sket siden sidst. 

Nogle få er virkeligt gode til at skrive og indsende 
artikler og billeder - stor ros for det. Desværre kan 
disse artikler, samt det materiale, som bladets 
redaktør/journalist/fotograf/skribent/
korrekturlæser/grafiker m.v. producerer, ikke 
tilsammen udgøre et helt blad - som endda skal 
udkomme flere gange om året for at være aktuelt. 

Derfor er tiden også kommet til at beslutte om Golf i 
Kolding skal leve videre eller lægges stille i graven. 

Der kommer (mindst) ét nummer mere; det er sat til 
at udkomme i foråret 2026 og det vil ganske enkelt 
være opbakningen til dette - altså om der kommer 
tilstrækkeligt materiale ind - der kommer til at 
afgøre om bladet overlever. 

For vi skal jo ikke have bladet “bare fordi”. Vi skal 
have det, hvis der er en mening med det og hvis det 
giver værdi for medlemmerne. Ellers ikke. 

Med det ønskes du og din familie en rigtig Glædelig 
Jul og et Godt Nytår.

Med venlig hilsen

Frank Cilius, redaktør

OBS:
Denne artikel er skrevet til forårsudgaven af bladet!
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Redaktør: Frank Cilius
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Alle interviews og artikler er alene et udtryk for 
personens eller skribentens egne holdninger og 
således ikke nødvendigvis ensbetydende med 
Kolding Golf Clubs holdning til emnet. 

Redaktionen påtager sig intet ansvar for materiale, 
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Forside: Troldhedestien med 16. til højre på en frost-
klar vinterdag i februar 2021

Annoncering:

Ønsker du at annoncere i 
Golf i Kolding, så kontakt:

manager@kgc.dk

Den printede udgave af 
Golf i Kolding leveres af 
InPrint A/S.

Forpagter
Vi er i gang med at finde en ny forpagter så vi kan 
finde den bedste løsning for Kolding Golf Club’ s 
medlemmer og gæster.

Klubhus og klublokaler
Vi ønsker at skabe gode rammer for medlemmer og 
gæster, så vi arbejder hele tiden på forbedringer.

Vi har fået forbedret og fornyet vores ”ind-tjek” 
område og har fået gardiner i klubhuset. Med god 
hjælp fra vores sponsorer.

Nu har vi valgt at male dele af forhallen og lave en 
ny væg til salg af golf produkter.

Vi har et ønske om at sætte mere isolering op så 
akustikken bliver bedre i lokalerne, ligesom vi 
ønsker at tilføje ”det grønne look” i form af planter. 
Spændende at se hvad det ender med.

Affaldsstationer
Da der er kommet endnu større krav i forhold til 
sortering af affald, har vi besluttet at reducere 
vores antal af stationer – så der nu er affalds-
stationer på hul 1 og på hul 13. Dem fra p-pladsen er 
flyttet op til klubhuset, og så er der stadig en 
station ved driving range.

Samtidig appellerer vi til alle 
– hjælp os – sortér dit affald.

Klubtøj
Der blev taget rigtig godt imod muligheden for at 
købe klubtøj her i efteråret.

Så fra foråret kommer tilbuddet igen til alle.

Banerne
Vi arbejder fortsat videre med at ensrette vores 
tavler samt teestedsmarkeringer, både på 18- og 
9-hullers banen. 

Teested 2 & 9 – ikke lykkes som forventet, men der 
bliver rettet op på det til den nye sæson.

Teested 16 – under opbygning

Teested 13 – kommer under opbygning snarest 
muligt.

Arealerne bliver luftet, så vi får en mere tør 
overflade. Vi følger med udviklingen.

Nye tider – i dag har vi  7 robotter på 18 huls banen 
og 2 på 9 huls banen, men har så sandelig også 
stadig brug for vores dygtige medarbejdere.

Driving range
Driving rangen blev udvidet med nye pladser og det 
er der blevet taget rigtig godt imod. 

Der har været udfordringer i forhold til antal bolde, 
men det er løst nu. Så alt i alt har vi har en meget 
velfungerende Driving range i dag.

Automaten vil som hvert år lukke når boldopsamleren 
ikke længere kan køre pga. vejrlig, men rangen er 
åben, man skal blot selv samle boldene (manuel 
opsamler står på rangen og kan benyttes)

Lidt sjovt fra arkivet:

1944 – Odense Golfklub

Efter aftale med Hestehandler Hans Hansen 
fortsætter den ordning, at Klubben betaler Kr. 2,25 i 
Leje for et Spand Heste i Timen, samt Hansen betaler 
Klubben Kr. 150,00 for Leje af Græsning i 1944.

Henvendelse fra Kolding Golfklub: "Vi tillader os 
høfligst at forespørge, om Klubben er færdig med at 
bruge vor Greenklipper, thi der i disse dage er 
Forhandlinger i Gang med den tyske Værnemagt om. 
at vi faar vor Bane tilbage, og vi vil da gerne have 
Klipperen hjemme".

Kort nyt fra Sekretariatet 

Korte nyheder og information
Kort nyt fra Ladies Section
Vi har i år i den grad medvind i medlemskabet og er 
p.t. 91 medlemmer. I det smukke forårsvejr har mange 
spillere været ude at dyste hver tirsdag.

Til denne sæson har vi fået nye spilletrøjer med 
vores LS-logo på. 

Vi har haft den første turnering – en flagmatch med 
rekord mange deltagere til både match og 
fællesspisning. 

Her i maj måned – den 27. - har vi en venskabsmatch 
med tirsdagspigerne fra Royal Oak i Jels.

I juni måned er der Lykke’s Guld og Sølv match. I 
august tager vi på busudflugt til Svendborg 
golfklub, hvor Frk. Himmelblå sponserer præmier.

Kort nyt fra Klub`en
Klub`en anno 2004 med 57 medlemmer har igen i 
2025 valgt at donere kr. 5000,- til Juniorafdelingen.

Thomas B Christensen fra Juniorudvalget udtaler, at 
de med stor glæde og taknemmelighed igen tager 
imod denne støtte fra Klub`en. Pengene vil blive 
brugt på weekendtur – som i år går til Lubker Golf.

Så får juniorerne mulighed for at hygge sig ekstra 
meget og pengene kommer til at forkæle de unge 
mennesker !

Jan Jacobsen Fmd Klub`en udtaler, at det for 
herreklubben er en fornøjelse, at kunne bidrage til, 
at vores unge mennesker i KGC bliver ekstra 
forkælet.

Vi er så glade for den support vi får fra KGC til vores 
Matcher, at vi gerne vil give lidt igen – og der er 
Juniorafdelingen det oplagte valg Her skabes 
fremtidens lokale golfstjerner, og der gøres et 
kæmpe stort stykke arbejde fra Juniorudvalget for at 
lære de unge at spille golf – og med fokus på det 
sociale aspekt i at spille golf – som i livet kan føre 
mange brugbare værktøjer med sig.

OBS:Denne artikel er skrevet til forårsudgaven af bladet!

Som nævnt ovenfor er dette en udskudt udgave af Golf i Kolding. Derfor er der i bladet nogle artikler 
og indslag, som er skrevet helt tilbagae i foråret og som derfor kan være mere eller mindre uaktuelle. 
Disse er alligevel medtaget i dette nummer, dels fordi forfatterne har lagt en indsats i at skrive det, 
dels fordi det skrevne stadig kan have interesse for andre medlemmer af KGC. Hvor en “forårsartikel” 
er medtaget, vil du se dette mærke;



KGC´er inde 
omkring landsholdet



Han er kun 18 år, men allerede blandt landets mest 
lovende golfspillere. 

Med et handicap på +4,4, en tur inde omkring  
landsholdet i indeværende sæson og en hverdag, der 
balancerer skole, træning og ambitioner, har William 
Skov Johnsson fra Kolding Golf Club blikket fast 
rettet mod toppen. 

Vi har mødt ham til en snak om passion, mental 
styrke – og drømmen om at blive den bedste i 
verden.

Jeg har haft en golfkølle i hånden så længe, jeg 
kan huske
Hvordan startede du med at spille golf?
Det kan jeg knapt nok huske. Jeg har haft en 
golfkølle i hånden så længe, jeg kan huske. Det 
begyndte med et lille plastiklegesæt og nogle 
bordtennis- eller tennisbolde, som jeg gik rundt og 
slog til.

Min far spillede golf, så det var ret naturligt for mig 
at komme med. Jeg har faktisk spillet golf hele mit 
liv, men da jeg var yngre, prøvede jeg også andre 
sportsgrene – fodbold, håndbold og basketball – 
men golfen tog hurtigt over.

Hvad var det, der fangede dig?
I starten var det helt klart det sociale. I Svendborg 
var vi en gruppe på 7-8 juniorer, der trænede og 
spillede sammen. Det var fedt. Men efterhånden 
blev det også konkurrenceelementet og lysten til 
hele tiden at blive bedre, der drev mig. Jeg kan godt 
lide, at golf er en individuel sport – når det går 
godt, er det fordi du selv har gjort noget rigtigt.

Det er fedt at have en far som træner
Hvordan er det at have en far, der også er 
golftræner?
Det er jo super fedt. Jeg har altid haft nem adgang 
til hjælp, hvis jeg kæmpede med noget teknisk. Han 
har altid været der til at rette mig til.

Har det nogensinde været en udfordring?
Ikke rigtigt. Måske da jeg var yngre, og vi trænede 
rigtig meget sammen, og jeg ikke helt fik det til at 
fungere. Der kunne det have været rart med nogle 
andre øjne på. Men generelt fungerer det bare rigtig 
godt.

Jeg blev landsholdsspiller i oktober – det var ret 
fedt

Du er nu på landsholdet – hvordan fik du den 
besked?
Det var i oktober, hvor landstræneren, Martin Kold, 
skrev til mig, om vi kunne mødes og tale om 
sæsonen. Under mødet tilbød han mig en plads på 
landsholdet. Det var selvfølgelig en virkelig fed 
besked at få.

Hvordan føltes det?
Jeg havde haft en god sæson og lå godt på 
ranglisten, så jeg håbede lidt på det, men man ved 
jo aldrig. Da jeg fik beskeden, var det en kæmpe 
lettelse og motivation.

Hvad betyder det for dig at være på landsholdet?

Det ændrer ikke så meget, hvem jeg er som spiller. 
Jeg fortsætter med at arbejde, som jeg plejer. Men 
det giver nogle rigtig fede muligheder – vi har 
allerede været på træningslejre i både Lübker, 
Esbjerg og Dubai. Det betyder meget for min 
udvikling, især om vinteren.

Jeg arbejder meget med mit mindset

Hvad udvikler du mest på lige nu?
Mit mindset. Jeg har arbejdet meget med at være 
stærk mentalt, især når tingene ikke går som 
planlagt. Jeg har tidligere haft svært ved at styre mit 
temperament – blev sur og slog jernet i jorden. Det 
har jeg arbejdet meget med. Nu prøver jeg at bruge 
energien rigtigt og holde fokus på næste slag.

Hvad ser du som din største styrke i spillet?
Lige nu vil jeg sige mit drive. Jeg føler mig meget 
tryg med driveren, og jeg har god kontrol over min 
fade. Jeg arbejder også på at kunne slå en draw mere 
stabilt, og det går den rigtige vej.

Og hvad er dit største indsatsområde?
Putningen. Jeg stiller høje krav til mig selv, især på 
de korte putts. Der taber jeg stadig lidt, og det er 
noget, jeg virkelig prøver at forbedre.

Jeg vil gerne blive den bedste i verden

Har du planer om at blive professionel på et 
tidspunkt?
Ja, det kunne jeg godt se mig selv gøre. Men jeg vil 
først gøre det, når jeg føler, at jeg kan konkurrere på 
et niveau, hvor jeg ikke bare kan klare cuttet – men 
faktisk gå ud og vinde turneringer. Jeg vil gerne 
være helt klar, når jeg tager skridtet.

Hvad er drømmen?
At blive den bedste. Verdens nummer ét. Det er det, 
jeg stræber efter. Mange drømmer om at vinde en 
major, men for mig handler det mere om at bevise, at 
jeg kan være den bedste i verden.

Dansk golf er et fantastisk sted lige nu

Hvorfor tror du, dansk golf er så stærk i øjeblikket?
Jeg tror, Højgaard-brødrene har inspireret mange 
unge. Man ser to 17-årige drenge spille på topniveau, 
og det viser, at det faktisk kan lade sig gøre. Her i 
Kolding har vi også fået flere unge med, bare fordi vi 
tager dem med ud og spiller. Golf er blevet en mere 
social og hyggelig sport, og det gør meget.

Hvordan er miljøet i Kolding Golf Club?
Virkelig godt. Der er en glad og positiv stemning, og 
folk hilser og snakker med hinanden. Det gør det bare 
rart at komme her.

Fakta:
Fødselsdag: 14. november 2006
Hjemby: Oprindeligt fra Svendborg, nu bosat i Kolding
Uddannelse: HHX på IBC under Team Danmark-
ordningen
Handicap: +4,4
Klub: Kolding Golf Club

OBS; denne artikel er lavet i maj 2025, hvor William 
Johnsson var en del af landsholdet. Fra 2026 er han 
ikke officielt på landsholdet, men er stadig med i 
perifien, som af landets mange spændende unge 
spillere. -red.

William Skov Johnsson – Golf, mål og mental styrke



SPONSORPORTRÆT

Har du spillet en runde golf – eller blot været omkring 
banen og klubhuset i Kolding Golf Club – ja, så er du 
uvægerligt stødt på Fynske Bank-logoet. Hovedsponsorens 
navnetræk er alle steder, fra skiltet, du møder, når du har 
parkeret din bil på p-pladsen, til det store skilt på 
starterhuset ved 1. tee og på de nye robotklippere, som 
klipper fairways så pænt. For nu blot at nævne nogle få. 

Vi har besøgt Stefan Borg Boesen og Carsten Jakobsen i 
Fynske Bank en regnfuld formiddag for at tale med dem om 
deres store engagement i klubben;

“Vi er engageret i Kolding Golf Club, fordi det giver 
mening,” starter Stefan og Carsten. “ Fonden for Fynske 
Bank ejer knapt 45 procent af banken, og fondens formål 
er at gøre vores lokalområde til et bedre sted at bo. Derfor 
går Fonden for Fynske Banks udbytte tilbage til det 
frivillige forenings- og kulturliv i lokalsamfundene til 
glæde for både kunderne og de byer, vi er en del af. Det er 
sådan, vi ønsker at drive bank.”

Fonden støtter hvert år lokale initiativer for et betragteligt 
beløb, omkring 18-20 millioner kroner fordelt på Fyn, 
Trekantområdet og Aarhus. I Kolding alene bliver det til 2-
3 millioner kroner, som blandt andet går til sport, kultur 
og grønne initiativer.

“Golfklubberne fylder jo meget lokalt, både i landskabet 
og i fællesskabet,” siger Carsten. “Derfor er det helt 
naturligt for os at støtte netop den slags foreninger. Vi har 
en tæt relation til både Kolding Golf Club og Birkemose 
Golf, og vi bakker op om deres udvikling. Det kan være alt 
fra grønne projekter og nye robotklippere til sociale 
arrangementer.”

Golf som mødeplads

Samarbejdet handler dog ikke kun om støtte og synlighed, 
men også om netværk og relationer.

“ Som erhvervscenterdirektør i Fynske Bank er golfbanen 
et fantastisk sted at møde mennesker”, siger Stefan Borg 
Boesen og fortsætter; ”Her møder jeg mange erhvervsfolk 
i et afslappet miljø. Netværket fungerer virkelig godt, og 
der bliver skabt mange gode kontakter både fagligt og 
personligt.”

Både Stefan og Carsten spiller selv golf – den ene dog 
lidt oftere end den anden. “Jeg spiller en del. Nok omkring 
80 runder om året,” griner Carsten Jakobsen. “Jeg elsker 
det sociale i sporten, og man lærer virkelig folk at kende, 
når man går en runde sammen. Og det har da også ført til 
nye kunder, som en positiv sidegevinst.”

Fynske Bank og 
Kolding Golf Club 
– mere end bare et 
sponsorat



Fælles værdier

Når Fynske Bank taler om samarbejde med lokale 
foreninger, er det ikke kun markedsføring. Det handler om 
værdier. “Vi arbejder ud fra tre centrale værdier: nærvær, 
ordentlighed og lokal forankring,” forklarer Stefan. “Og 
det er jo også det, golfklubberne står for. Der er noget 
med respekt, fællesskab og det at opføre sig ordentligt – 
både på og uden for banen. Det passer perfekt sammen.”

For banken handler det samtidig om at være synlig, men 
på den rigtige måde. “Vi er jo ikke bare en plakat på en 
stolpe,” siger Carsten. “Vi er til stede i hverdagen, vi 
møder folk, og vi deltager i livet omkring klubben. Det gør 
en forskel.”

En anderledes bank

Men hvad er det egentlig, Fynske Bank kan, som de store 
banker ikke kan?

“Vi er ikke større, end at man kan få fat i os,” siger Stefan. 
“Hvis man vil tale med erhvervsdirektøren, så ringer man 
bare. Vi er hurtige til at handle, og der er kort vej til 
beslutningerne. Det er vores styrke.”

Fynske Bank er dannet ved en fusion mellem Vestfyns 
Bank og Svendborg Sparekasse i 2013, og selvom banken 
siden er vokset, har den bevaret sine lokale rødder. “ Vi er 
delvist ejet af Fonden for Fynske Bank. Det betyder, at jo 
mere kunderne bruger os, jo mere kan fonden give tilbage 
til lokalsamfundene. Når vi får nye kunder, er det altså 
med til at skabe værdi i det lokale. Jo flere kunder, jo 
flere penge kan fonden give tilbage til foreninger, sport og 
kultur,” fortæller Carsten Jakobsen. “Fonden støtter både 
lokalsamfundet og banken og det betyder, at når vi får nye 
kunder, så er det faktisk med til at skabe værdi lokalt. Jo 
flere kunder, jo flere penge kan fonden give tilbage til 
foreninger, sport og kultur.”

Et fællesskab, der rækker ud over golfbanen

For både Carsten og Stefan handler sponsoratet i Kolding 
Golf Club i bund og grund om fællesskab. “Det er jo 
mennesker, vi møder derude,” siger Stefan. “Nogle gange 
bliver de kunder, andre gange bliver de bare gode 
bekendtskaber. Men vigtigst af alt; vi viser, at vi er en del 
af det lokale liv. Og det er det, vi tror på.”

Fakta om Fynske Bank

• Dannet i 2013 ved en fusion mellem Vestfyns Bank og 
Svendborg Sparekasse

• Ejerskab: 44,97% ejet af Fonden for Fynske Bank
Værdier: Nærvær · Troværdighed · Købmandskab · 
Fremsyn

• Fondsstøtte: Ca. 18–20 mio. kr. årligt til lokale 
projekter

• Filialer: Fyn, Trekantområdet og Aarhus

• Særligt fokus: Lokalt engagement, personlig 
rådgivning og hurtige beslutningsveje

Stefan Borg Boesen, Ulla Skov Nielsen og Carsten Jakobsen ertre af de medarbe-
jdere du kan møde I Fynske Bank regionalkontor i Kolding. Der er dog også rigtig 

god chance for, at du kan møde dem på golfbanen, da de alle tre spiller I KGC.



I mange lande står kvinder stadig over for barrierer, 
når det gælder deltagelse i golf – en sport, der ofte 
forbindes med præstige og tradition. Men nogle 
steder oplever man en markant højere andel af 
kvindelige golfspillere. Én af de mest fremtrædende 
eksempler er Japan, hvor ca. 50% af golfspillere er 
kvinder. Hvordan kan vi i Danmark lære af den 
japanske kultur for at skabe et større netværk og et 
mere inkluderende golfmiljø for kvinder?

Den japanske golf- og kulturarv med fokus på 
fællesskab
Japan har i mange år holdt fast i en kultur, hvor golf 
er mere end bare sport; det er en social aktivitet, 
der skaber netværk, venskaber og samvær. Den 
inkluderende klubkultur, hvor kvinder ses som en 
vigtig del af fællesskabet, har gjort en stor forskel. 
Fællesskabets styrke, sociale arrangementer, og en 
kultur, der opfordrer kvinder til at deltage – dette er 
nogle af de elementer, der har været med til at give 
en høj kvindeandel i japanske golfklubber.

Hvad kan vi tage med os?
I vores egen klub arbejder vi målrettet med at skabe 
netværk, inklusion og sjove, trygge rammer for 
kvinder gennem initiativer som "Kvinder & Golf" og 
vores nyligt lancerede "Green Queens". Vi har 
erfaret, at mange kvinder værdsætter sociale 
situationer, hvor fællesskab og venskab prioriteres 
over konkurrence. Det er netop disse tiltag, der 
åbner døren for nye spillere og styrker vores 
fællesskab.

Resultater og fremtid
I øjeblikket står kvinder for omkring 28 % af vores 
medlemsskare, og vi har store ambitioner om at øge 
dette tal. Det er ikke kun vigtigt for klubbens 
udvikling, men også for at skabe et mangfoldigt og 
inkluderende miljø. Derfor planlægger vi flere 
sociale turneringer, fælles spilletimer, og 
netværksarrangementer, så kvinderne har trygge 
rammer for at dyrke deres interesse for golf.

Lad os blive inspireret til at blomstre sammen
Vores tiltag er designet til at skabe en kultur, hvor 
kvinder føler sig velkomne, støttede og inspirerede til 
at spille golf i et afslappet miljø. Som en del af vores 
arbejde inviterer vi desuden alle medlemmer til at 
tage godt imod nye deltagere – netop som japanske 
klubber har formået at skabe en kultur, hvor 
inkludering er i højsædet.

En hilsen til vores medlemmer
Hvis du møder en kvinde med "Kvinder & Golf" på 
ryggen, så tag godt imod hende. Det kan være hende, 
der bliver din nye spillemakker eller en kær veninde, 
du også kan dele golfoplevelser med. Sammen kan vi 
skabe et endnu stærkere, mere mangfoldigt og 
inspirerende golffællesskab i Kolding.

Vi arbejder målrettet, og mulighederne er uendelige
Selvom tallene på landsplan viser, at antallet af 
kvinder i golf fortsat er stagnerende i Danmark, er vi 
stolte af at skabe en kultur, hvor alle har plads. Vores 
mål er klart: at følge den japanske inspiration og 
fortsætte med at åbne dørene for flere kvinder, både 
nu og i fremtiden. På den måde kan vi skabe en klub, 
hvor alle – uanset erfaring eller alder – kan føle sig 
velkomne, trygge og inspirerede til at spille golf.

Skriv til evaekarlsen@gmail.com for at få nyheder og 
invitationer direkte i din indbakke fra Green Queens. 
Og find facebookgruppen ”Green Queens KGC”, hvor 
du kan hente information og interagere med de andre 
spillere.

Green Queens-teamet
Eva Karlsen 7-3514
Tine Stabel 7-4731
Charlotte Bejerholm 7-4374
Susan Lyngsø 7-4681
Sara Johs 7-3634

Den første turnering i Green Queen regi blev 
afviklet den 27/4 med 27 engagerede deltagere. 
Matchen foregik på 9-hulsbanen, hvor resultatet af 
overblik, kreativitet og kunnen blev afsløret. Det 
kræver jo omstillingsevne pludseligt at skulle klare 
banen med ganske få redskaber. Vejret bidrog fra sin 
mest fantastiske side, og vi havde det bare sjovt!

Ventetiden inden tee-off blev brugt på 
puttekonkurrencen ”Den fulde svensker” som i 
Green Queen regi altså er omdøbt til ”Rosé-ræs”, 
hvilken nok også bedre møder dagens norm for 
sprogvaskning.

Der er flere arrangementer – turneringer og spil-
sammen-dage i kalenderen, og alle kvinder i KGC er 
selvfølgelig velkomne! I skrivende stund lægger vi 
sidste hånd på planlægningen af en festlig 
flagmatch den 23/5 fra klokken 15:00.

Øvrige turneringer:

Greensome  21/6 
Texas Scramble  29/8 
Venindematch 20/9 

Vi håber, at du har lyst til at være med – og at du 
måske vil opfordre en veninde eller kollega til at 
deltage. Husk allerede nu at sætte kryds i 
kalenderen.

Green Queens-teamet
Eva Karlsen 7-3514
Tine Stabel 7-4731
Charlotte Bejerholm 7-4374
Susan Lyngsø 7-4681
Sara Johs 7-3634

Kvinder i golfsporten: Inspiration fra Japan og nye 
muligheder i Kolding Golf Club

Green Queens trekøllematch i Kolding Golf Club 2025 

OBS:
Denne artikel er skrevet til forårsudgaven af bladet!
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Vi lægger et forrygende år bag ved os! Der har 
været produceret resultater på alle niveauer, alt fra 
de små til vores unge elite og her nedenfor kommer 
en beskrivelse af det.

Vores yngste spillere har domineret på D-Tour i år, 
ikke kun med resultater, men også at vi som klub 
sammen med Haderslev er den klub der har flest 
deltagere. 

Dette er vores rugekasse. Det er fantastisk og se 
alle de, der kommer til træning hver tirsdag og 
torsdag og bidrager til vores efterhånden 
fantastiske miljø. 

Det er her vi skal finde vores næste generation af 
elitespillere, men det er dog ikke den vigtigste 
faktor i dette miljø. Glæden ved spillet, kammerater 
og have det sjovt er det, som har højest prioritering, 
så kommer det elitære helt af sig selv. 

Jeg synes vi har lykkes med at skabe et miljø, hvor 
alle bliver set og hørt og denne base er “klubben”, 
der skaber nogen dygtige spillere for fremtiden.

Der er mange navne på de yngstes turneringer:

• D-Tour

• D-Tour mini

• Super Cup

• Makker Cup

• US kids

• Junior hold turnering

• Danmarksturnering for juniorer

Vi er godt repræsenteret i alle disse kategorier, så 
fødekæden er i orden for fremtiden.

I junior holdturnering kom vi i år til landsdelsfinalen 
og fik en flot bronze med hjem.

I US Kids op til 9 år dominerede Peter Bryld Nissen 
med 6 sejre af 6 mulige og kunne dermed kalde sig 
selv Champion Boys 9 år.

Vi har 2 ungdoms kval-hold, hvor det ene hold vandt 
sin pulje suverænt og derfor spiller 2. division 
næste år. 

Det andet hold bruger vi til at give nye spillere 
erfaring med at spille på hold De har fået en masse 
erfaring og står stærkere til næste år.

Teksten bliver meget lang hvis vi skal tælle det hele 
op, så lad os bare fortælle at vi har nogle 
fantastiske juniorer og at der kommer mere.

Hvad med vores elite?

Vi starter med det hold, der heder Ungdom Elite. Det 
var dem, der blev Danmarksmester sidste år og 
skulle i år forsvare deres titel. 

De vandt suverænt deres pulje og skulle derfor til 
Final Four for at forsvare mesterskabet. Det blev til 
en flot Bronze og igen viser drengene, at Kolding GC 
hører til på den øverste hylde!

Vores 2. divisions herrer vandt deres pulje og skulle 
derfor til Århus for at spille oprykningskamp mod 
Holsterbro. 

Den vandt vi med 18-0! Det har jeg ikke oplevet før, 
vi havde ellers knoklet i vores singler i puljespillet 
gennem sæsonen, og til trods at holdet var foran med 
6-0 efter foursome, så fandtes der en vis uro i maven 
-  skulle vi klare det om eftermiddagen? 

Det skulle vi, så uroen forsvandt efter 9 huller og så 
var den hjemme. Tak for oplevelsen drenge! Vi har et 
hold, der burde kunne etablere sig i 1. division og 
selvfølgelig, så vil vi også gerne,indenfor et par år 
kigge op mod elitedivisionen.

Vores 4. division bragede gennem sit puljespil og tog 
en meget overbevisende sejr i sin pulje og skal 
dermed spille i 3. division til næste sæson. 

En imponerende indsats og med et hold, der skal 
blive spændende at følge. Kunne det være sådan at 
vi også kan komme op i 2. division? Det tror vi på kan 
lade sig gøre. Flot drenge!

Hvad så med de individuelle resultater? Det må også 
kaldes et forrygende år!

• Vi har 110 deltagelser i rangliste turneringer i år!

• Vi har 5 sejre! Victor Eskildsen vinder West 
Coast Masters og Dormy Elite Tour finalen. 
Magnus Bork vinder Lyngbygaard Open. Mark 
Schütze vinder 2 Global Junior tour i U 23 
rækken.

• Top 2-5 = 11 styks! Spillerne, der har indhentet 
disse er: Magnus Bork, Victor Eskildsen, William 
Johnsson, Victor Johnsson.

• Top 6-10= 11 styks!

• Top 11-15= 12 styks!

• Top 16-50 25 styks!

Vi har som klub haft 2-4 spillere med i top-10 ved 7 
tilfælde gennem sæsonen! Det er imponerende!

Udover dette bør nævnes, at til DM hulspil kommer 
Victor Johnsson til semifinalen i DM hulspil og får 
her en 4. plads.

Magnus Bork, en 12 plads til DIAC

Victor Eskildsen, vinder Dormy Elite tour finalen  
- i -16!

Magnus Bork vinder Lyngbygaard Open i -14!

Vi ender med at have 3 spillere i top 20 på Titleist 
ynglinge rangeliste! Det er en imponerende sæson 
for KGC, som vi har al mulig grund til at være stolte 
af!

Resultater i al ære, men de er også afledt fra noget; 
det er også det, som vi som klub kan stå inde for og 
det er, at der er en plads for alle. 

Vi har som mål at skabe et miljø for og skabe en stor 
bredde og gennem dette skabe en elite. Det miljø 
har vores dygtige spillere været med at skabe.

Et miljø, der består af glæde, humor og en respekt for 
hinanden. Vi er forskellige og har forskellige 
ambitioner. Det er imponerende at se, hvordan vores 
unge og semi-unge spillere er mod hinanden og den 
respekt, der er for den enkelte. Der har udviklet sig 
en kultur/et miljø, som vi kan være stolte af. 

Er vi så færdige her? Nej, et miljø kommer ikke af sig 
selv, det skal plejes og vores nuværende spillere er 
gode ambassadører for dette. Vi ledere skal blive ved 
med at hjælpe den enkelte og sammen skabe plads 
for alle, uanset niveau.

En stor tak til alle involverede! Spillere, klub, ledere, 
forældre, en tak til alle jer der har været med til og 
skabe dette! Sammen står vi stærke!

Året der gik, junior og elite KGC 2025
Tekst & foto: Klubpro Fredrik Johnsson



I år genoplivede vi en tidligere tradition; turneringen 
”Greenkeeperens Hævn”, hvor greenkeeperne får frit 
spillerum til at lave mange sjove og drilske ting på 
banen. Her kan bl.a. nævnes flagplacering i bunker, 
drive fra en vaskebalje (dog uden vand), og mange 
sjove og for nogle irriterende forhindringer på 
greens. Alle der var med roste initiativet, og der var 
stor ros til greenkeeperne for deres sjove påfund. 
Det er helt sikkert noget, vi vil gentage næste år.

Vejret var også med os, og det var måske derfor, at 
der på trods af de mange nye forhindringer blev 
lavet mange flotte scores. A-rækken blev vundet af 
Jørgen Fink med 41 point foran Anders Vestergaard 
med 39 point og Jesper Bruun Sørensen med 38 
point. B-rækken blev vundet af Sven Nyberg med 
hele 47 point foran Sten Ladekarl med 39 point og 
Peter Brandorff med 38 point.

Nærmest hul på hul 7 blev Mogens Bülow Davidsen 
med 5,35 m, og på hul 17 var det Sven Nyberg med 25 
cm.

Turneringen blev sponsoreret af Hotel Vejlefjord, som 
igen havde rigtig mange flotte præmier til de 9 
bedste i hver række.

Endnu engang tusind tak til greenkeeperne og til 
Vejle Fjord Hotel.

Af: Turneringsudvalget/Jørgen Fink 

Af: Marianne Davidsen

Greenkeeperens Hævn – sponsoreret af Hotel Vejlefjord

Nyt fra Ladies Section
Ladies Section har afviklet 2 matcher i 2025 med 
sponsor-præmier:

Sommerudflugt med præmier doneret af Frk. 
Himmelblå

Invitation var sendt ud til både 18 og 9 huls 
medlemmer til at spille en stablefordmatch på 
Svendborg Golf Klubs smukke baner. Desværre 
deltog kun 18 huls medlemmer i udflugten, mens 9 
huls medlemmerne dystede på KGC’s baner. Begge 
steder blev der spillet stableford turnering i en 
række og med flotte præmier til vinderne doneret af 
Frk. Himmelblå.

Busturen var fornøjelig og der blev serveret kaffe og 
rundstykker, mens snakken gik lystigt. Vejret var 
lunt og behageligt og alt var parat til os ved 
ankomst til Svendborg. 

Der var 17 deltagere og førstepræmien gik til Anne 
Marie Kastrup Funk med 37 points, på 2. pladsen 
kom Grethe Gydesen med 35 og trediepladsen gik til 
Alice Karsberg med 34.

Længste drive og tættest flaget på hul 17 vandt 
Ruth Falk Thomsen, mens Jonna Vagner var tættest 
flaget på hul 10.

Restauranten havde dækket smukt op til os og 
serverede lækre stjerneskud eller golfburger. 
Præmierne blev delt ud efter spisning.

På KGC’s baner afvikledes 9 huls matchen på 9 huls 
banen med 11 medlemmer. Dagens Vinder blev Tine 
Eriksen med 23 points og andenpladsen gik til 
Karen Sehested Galle med 22 points. Præmierne 
blev uddelt den 16.9. ved fællesspisning.

Lykkes Guld- og Sølv match den 16.9.2025

Matchen har været afviklet siden 2005 og er en 
stableford match i 1 række for 18 huls spillere og for 
første gang også for 9 huls spillere. Matchen afvikles 
på datoen uanset vejret, som i år var præget af regn 
og blæst.

Tina Lykke overrakte præmierne til vinderne. 18 huls 
præmien er en halskæde til evigt eje, samt en 
guldlås, formet som en golfbold. Denne lås skal gå 
videre til næste års vinder.

9 huls præmien: Et armbånd til evigt eje.

18 spillere deltog i 18 huls matchen og dagens vinder 
blev Annemarie Wichmann-Hansen med 37 points. 

På 2. pladsen kom Mette Jacobsen med 36 og på 3. 
pladsen Mette Jørgensen med 33.

11 spillere deltog i 9 huls matchen og dagens vinder 
blev Tine Eriksen (bedst 9-6-3) med 22 points. På 2. 
pladsen kom Lene Frislev også med 22 points

Tina Lykke havde medbragt et lille udvalg af de p.t. 
mest populære smykker og fortalte kort om 
smykkerne i al almindelighed og om diamanter ægte 
kontra laboratoriefremstillede i særdeleshed. 

Desuden opfordrede Tina alle til at kigge i gemmerne 
og se om der ligger guldsmykker, som ikke længere 
bruges. Prisen på guld er høj og det kan godt betale 
sig at få et tilbud.

OBS:
Denne artikel er skrevet til forårsudgaven af bladet!
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Flere billeder fra Junior & Elite.    Tekst & foto: Klubpro Fredrik Johnsson
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Tekst & fotos: Frank Cilius



Når de ofte lækre efterårsdage går på hæld og urene er 
stillet tilbage på vintertid, så kan det godt være fristende 
at drømme sig ned til lunt vejr og tørre fairways.

Således også for denne artikels forfatter, som indtil for 
nyligt aldrig havde prøvet at være på en golfrejse, men 
dog prøvet at spille nogle runder på spanske baner, hvor 
græsset godt kan snyde en midhandicapper fra det kolde 
nord. 

Faktisk var det lidt af et tilfælde, at jeg kom med på 
turen; en varm sommerdag efter en runde på vores egen 
dejlige bane, sidder jeg sammen med spillemakkerne og 
nyder en kold på terrassen, da min gode ven Lars kommer 
og spørger om jeg ikke kunne tænke mig at tage med - 
hvilket jeg ret hurtigt beslutter mig for. 

Turen er én af flere, som arrangeres i samarbejde mellem 
vores egen klub-pro Fredrik og Fredericia Golf Clubs ditto, 
Jan Frej. De to er - udover at være gode kolleger - også 
mangeårige venner, blandt andet med en fælles fortid på 
diverse landshold.

Nogle måneder senere, på en råkold november-
eftermiddag, står Lars og jeg så i Billund Lufthavn og 
flyver med Norwegian til Malaga. Udover en lille, men ikke 
uvæsentlig svipser (helt vores egen fejl) går turen glat, og 
vi lander i Malaga lige før midnat, hvorefter en (lidt for) 
lang bustur venter - til vores endelige destination; 
Iberostar Real Novo Sancti Petri Hotel & Golf lidt syd for 
Cádiz. 

Med ankomsten sent om natten, er træningen den følgende 
dag sløjfet og vi går lige ud og spiller den første runde golf 
af de i alt fem runder vi kommer til at spille over de seks 
dage (søndagen er “hviledag”).

Samme dag som vi ankommer, har området oplevet kraftige 
regnbyer, noget som den meget veldrænede bane generelt 
klarer fint, dog med store udfordringer i nogle bunkers. 
Efterhånden som dagene går og vi virkelig er heldige med 
vejret bliver banen gradvist endnu bedre, hvilket især 
opleves på fairways, hvor der belønnes med nogle ekstra 
meters længde på hop og rul. 

Anlægget er kæmpestort og råder over to 18 hullers baner 
med mange ligheder, men også en del forskelligheder; “Mar 
y Pinos” (Hav og Pinjetræer) er en flot bane, som især 
favoriserer den spiller, som har et naturligt fade i drivet, 
hvilket jeg selv lærer at sætte stor pris på. 

“Centro” banen, som vi spiller på andendagen, har lidt 
mere mere et park-præg, samtidig med, at der fra nogle af 
hullerne er en enestående udsigt udover Atlanterhavet, 
som er nærmeste nabo til både hotel og golfanlæg. 

Dagene går typisk med morgenmad ved 8-tiden (enhver 
bestemmer dog selv, hvornår man spiser i det 7.30 til 
10.00 vindue, som restauranten tilbyder)

Fra 8.30 står trænerne klar på driving 
range og så trænes der ellers, med 
individuelle tilretninger efter behov.

Fra kl. 9.00 deles vi 19 deltagere (fem fra KGC og resten fra 
Fredericia samt en enkelt fra Outrup) ind i to hold, som så 
træner på dels driving range, dels på det meget store short 
game area.

Træningen slutter kl. 11.00, hvorefter der er fri leg indtil vi 
spiller en runde golf, typisk i 3-bolde med en træner som 
4. mand på de ni af hullerne. Dette giver så træneren en 
mulighed for at se slagene ude på banen, og dermed en 
bedre forståelse af, hvad der skal arbejdes med på driving 
range dagen efter. 

Efter runden er der lidt hygge på terrassen, inden vi går de 
ca. fem minutter til hotellet, for et bad og senere en ret så 
overdådig aftenbuffet. 

Nogle vælger så at sidde i baren og tale alle de gyldne slag 
fra dagens runde igennem, mens andre går lidt tidligere i 
seng for at være klar til næste dag. 

Hvis jeg skal prøve at konkludere lidt på min første 
oplevelse af en decideret golfrejse, så må jeg starte med 
lige at afsløre mine forventninger til ugen; jeg tog 
egentligt primært med for at have en sjov og hyggelig uge 
med en god ven og golfmakker - samt spille lidt golf i 
shorts og polo i november måned. 

Ugen bød på rigtigt mange gode oplevelser - og ikke kun 
golfrelaterede af slagsen. Men det, der overraskede mig 
mest var, hvor effektivt det faktisk var, at få træning i et 
par timer, gå ud at spille en runde med “de nye værktøjer” 
og så få muligheden for at rette op på tingene igen allerede 
næste dag. 

Min helt store mangel i mit golfspil er længde, især i drivet, 
og det fik jeg virkelig arbejdet på i Spanien. Jeg siger ikke 
at jeg er i mål, slet ikke faktisk - men to dage efter 
hjemkomsten spillede jeg KGCs 18 huller, og på 1. hul slog 
jeg et drive i fairway, som var 20-30 meter længere end 
normalt. På en noget kold dag uden nogen som helst på 
fairway. Så mon ikke jeg fået lidt ud af at være afsted?

Disclaimer:
Denne artikels forfatter har deltaget på turen på lige fod med alle andre 

deltagere og (naturligvis) betalt den fulde pris for rejsen inklusive alle 
tilhørende elementer. 

Der er således ikke tale om reklame eller sponsoreret indhold, ligesom 
arrangørerne af rejsen (Fredrik Johnsson og Jan Frej, i samarbejde med 

Green2Green) ikke har haft indflydelse på indholdet i artiklen.
Arrangørerne har dog haft artiklen til gennemsyn for at rette eventuelle 

faktuelle fejl inden udgivelsen.
Indholdet heri er ene og alene et udtryk for forfatterens holdning og 

oplevelser.



“Det var vores første oplevelse med at rejse på golfferie, men 
sikkert ikke vores sidste.

Vi er vant til aktiv ferie, f.eks. skiture og vandreture i forskellige 
egne af verden, og valgte at prøve at tage med på denne tur, 
fordi vi tænkte det kunne være en god kombination af at få sig 
rørt i løbet af dagen, samtidig med et - forhåbentligt - stærkt 
socialt islæt. 

Det var virkelig en dejlig oplevelse at tage afsted i en uges tid 
og være sammen med både kendte og nye mennesker, samtidig 
med, at vi fik både intensiv undervisning og spillede fem runder 
på seks dage. 

Hviledagen brugte vi på en gåtur langs vandet og en hyggelig 
tapas-frokost på en af strandbarerne”

Pia & Jens-Henrik Meng, KGC




